

# 看古桥,说今朝 留学生们对比历史照片后连连惊叹: 宁波这30年来的变化“真是太大了”

前两天,宁波市高桥镇高桥村,发生了这样一幕:一群外国青年站在一座有着1000多年历史的拱桥上,全神贯注听一位老师讲述发生在此的“草席退金兵”的故事,不时发出阵阵赞叹声。

这群外国青年,是浙江工商职业技术学院的留学生,当天在该校国际交流学院教师傅晓炜的带领下,开展“桥说宁波发展”文化实践活动,高桥村的高桥,便是本次活动的第一站。

上升永济桥,望春桥,新江桥,甬江大桥……留学生们沿着宁波轨道交通一号线从西塘河到三江口,实地参观了9座各具特色的桥梁,每到一处,他们认真观察,仔细聆听,还不时拿出手机拍摄记录。

傅晓炜介绍说,本次活动是学校留学生“走近非遗,感知中国”系列活动之一,旨在“以桥为媒”,让留学生了解宁波的历史文化,而另一个用意,是让留学生们亲身体验宁波的发展建设成就,了解乡村振兴给农村地区带来的变化。所以每到一座桥,他都会拿出这座桥的历史照片,让大家对照参观所见“找不同”。

来自也门的留学生哈库来宁波四年了,之前曾经来过高桥,当他从轨道一号线的高架站台放眼望去,看到一座座青山和一幢幢高楼时,不由赞叹“这种景象和几年前看到的完全不同,太喜欢这种感觉了”。

在高桥站眺望建设中的西洪

大桥“西天门”,来自尼日利亚的留学生毕拉发出了这样的感慨:“1000年前,高桥古桥是这里最高的桥梁,而如今,99米高的西洪大桥就是现代版的‘高桥’。”

“这座桥上的石狮子是面带微笑的,和我们在别处看过面露狰狞的石狮子很不一样。”在上升永济桥边,留学生美丽兴奋地说。她还拿起一张30多年前的老照片,发现照片里桥两边不是歪歪扭扭的电线杆就是矮平房,对比现在静谧的沿河公园步道和大气的一号线高架,不由惊叹30年来的变化“真是太大了”。

在望春桥边拿着旧照打卡的俄罗斯留学生艾琳感叹道:“要不是桥上长出的这两棵树,真的很难相信照片里的桥就是我身后的这座桥。”

在三江口,傅老师拿着一张历史照片让大家北望甬江大桥“找不同”,大家你一言我一语地抢答着:

“原来这座桥是绿色的,现在



留学生站在望春桥前,手捧历史照片合影。 通讯员供图

是白色的。”

“以前只有这一座桥,现在后面多了更大更漂亮的桥。”

“原来老外滩这边只有一座高楼,现在到处都是高楼。”

……

据悉,该校国际学生“走近非遗,感知中国”系列文化体验活动已开展两年有余,留学生们的参与热情始终高涨,并纷纷表示希望参加更多这样的文化体验活动。

“明年我们还会组织国际学生看桥,还会走相同的路线,让他们带上今天拍的照片再来‘找不同’,相信宁波这座共同富裕先行市一定会给大家带来更多的惊喜。”傅老师信心满满地说。

记者 李臻

通讯员 姚敏明 胡晓虹



## 宁波新东方前途出国 3月线上活动出炉

宁波新东方前途出国全面规划你的优质前途,3月推出系列线上活动。

3月11日(周五)21:00,【美国中学校方解密2022留学申请系列讲座】主题:哈姆登霍尔学校&圣安德鲁斯圣公会学校。

3月17日(周四)19:30,【加拿大梦校选课系列讲座】主题:英属哥伦比亚大学选课系统详解及注意事项。

## 明睿留学

提供个性化留学指导专家

特殊时期如何选择留学目的国和专业?怎么样在众多国家与学校中找到适合自己的梦校?GPA、标化、软实力时间怎样分配才恰当?如何“以终为始”,真正实现“成功留学、留学成功”?明睿留学的朱妮君老师及其团队用21年的实战规划申请经验助力你的留学申请。欢迎预约一对一免费咨询,让我们一起为梦想努力。

## 科桥教育

秋季招生说明会

3月26日开启

每年1月份,都是牛津、剑桥大学本科招生的“放榜月”。英国时间2022年1月11日,牛津大学正式放榜,科桥教育已收到五封牛津offer,涵盖数学、电子工程、物理等热门专业。受教育观念的转变及相关政策的影响,近几年海外留学申请人数不降反增,切换跑道、转轨国际学校,已成为越来越多家庭的“刚性需求”。

科桥教育秋季招生说明会将于3月26日(周六)13时强势开启,为家长及学生做长线规划,解答国际学校的升学困惑,解锁世界知名学校升学密码,现场案例分享解读如何激发“普娃”的“学霸”之魂,斩获世界知名学校offer。

## 以7.64米优异成绩,在北大高水平运动队测试中获第一名 镇中体育生“跳”进北大

近日,镇海中学学生舒衡在北京大学高水平运动队测试中,以7.64米的优异成绩获男子跳远第一名,并获北京大学田径测试的单招录取资格。

据了解,本次测试高手云集,来自全国各地的优秀学子展开了激烈竞争。最终,仅有5人获得报考北京大学田径测试的单招录取资格。

### 这场考试有多难?

事实上,真的很难。一是专项成绩必须达国家一级运动员水平,二是现场测试成绩特别优异。获得此资格的学生,之后只需要参加体育总局组织的文化课考试,考试科目为语文、数学、英语和政治。

### 他是如何“跳”进北大的?

“成功之花”的盛开,既少不了学生自身多年的刻苦努力,也少不了指导老师的悉心陪伴与付出,还离不开学校提供的优质“沃土”。

舒衡从小便表现出较高的运动天赋,小学毕业后他上了蛟川书院,这一天赋被更加重视和培养。初中毕业,舒衡顺利考入镇海中学,在老师的悉心培养和系统训练下,舒衡在赛场上渐显峥嵘,逐渐成长为一名自信的高水平运动员。在2019年的浙江省中学生

田径锦标赛上,舒衡的跳远成绩(7.33米)已达国家一级运动员水平并获冠军。

### 训练打卡一天不停

2020年突如其来的疫情打乱了舒衡原有的训练计划,但在指导老师的合理安排和精心指导下,舒衡“不停学不停练”,每天进行居家训练并通过互联网得到指导老师的及时指导。

功夫不负有心人,复学后,舒衡参加了2020年7月举办的浙江省青少年田径锦标赛,并以7.59米的好成绩获跳远冠军,打破了由他“师哥”王哲辰保持的镇海区纪录(7.50米)。

然而,成长路上,鲜花和荆棘,总是相伴相生。2020年9月,舒衡手臂骨折,严重影响训练;后又在2020年11月的浙江省中学生田径锦标赛中因三跳犯规而“颗粒无收”。为了让舒衡重拾信心,指导老师一方面在心理上疏导呵护,鼓励他吸取经验教训;另一方面在训练上精益求精,肯定训练中的点滴进展。终于,在2021年4月浙江省青少年田径锦标赛上,舒衡以7.76米的成绩突破了他个人的最好成绩纪录,并再次获得省冠军。

同年7月,舒衡代表浙江队参加

全国学生运动会获跳远项目亚军。

好事多磨,北京大学高水平运动测试将至时,镇海区再现疫情。面对这种境况,指导老师一边关注舒衡的心理状态,一边精心安排训练任务,再次开展线上指导,让其保持运动状态和技术水准。后虽因疫情北大招录测试延期,但舒衡和指导老师继续保持足量的训练,在北京大学高水平运动队测试时,舒衡状态良好,心态放松,最终以7.64米的优异成绩获得北京大学高水平运动队测试男子跳远第一名。

记者 王伟 通讯员 曾昊溟



舒衡(图右)和指导老师袁志鹏。